# 经合组织:人均寿命涨 美国拖后腿

## 日本瑞士西班牙排名前三 美国接近"垫底"

新华社上午电 经济合作与发展组织 (OECD)4 日发布研究结果显示,1970 年以来 经合组织成员国人均寿命增长超过10岁。然 而,作为成员国的美国,人均寿命不仅未达到 经合组织平均水平, 甚至接近"垫底"

报告涉及经合组织34个成员国,平均寿 命为80.5岁,较1970年增幅超过10岁。女性 寿命依旧长于男性,但两者差距从7岁缩短 到5岁。

经合组织成员国中,人均寿命最长的三 个国家是日本、瑞士和西班牙。其中,日本为 83.4岁,意大利、法国和澳大利亚排名第4到 6 名。排在最末的三个国家分别是斯洛文尼 亚, 匈牙利和黑西哥。

美国 2013 年的预期寿命为 78.8 岁,排在 第27位,低于经合组织平均水平。而在1970 年,美国的人均寿命比经合组织平均水平还 高出一岁。美国人均寿命处于中等偏下水平

的原因在于,公共医疗卫生体系相对薄弱、数 以百万计的美国人仍未被医疗保险覆盖;加 之毒品滥用、肥胖者众、交通事故和自杀多 发。与此同时,美国的人均健康开支远超其他 国家, 达到经合组织平均水平的25倍。

就增加死亡风险的三大因素——吸烟 酗酒和肥胖而言,美国的肥胖指数在34个成 员国中最糟糕,但控烟评分处于健康水平。

韩国是自杀率最高的国家,平均每10万

人中30人死于自杀。韩国男性自杀率更高, 平均每10万韩国男性中45人死于自杀。

另外,《柳叶刀》杂志近日刊登了一项新 的研究报告,称中国人的平均寿命大大延长, 比 1990 年平均延长了 8 年半。2013 年中国人 平均寿命最高的地方是上海,男人的平均寿 命为80.2岁,女人为85.2岁,比1990年提高 了约6年,与日本等平均寿命最高的国家不 相上下。

新华社 | 午电 黑色高顶出租车是英国首都 伦敦的标志性事物之一,然而在竞争激烈的当下, 黑色出租车也面临危机。英国媒体近日报道,伦敦 最大的黑色出租车学校将于12月关闭。

这家名为"知识点"的学校位于伦敦北部伊斯 灵顿,培训黑色出租车司机已长达26年。该校培 训经理奥赖利说,"优步"打车软件冲击了伦敦传 统出租车行业,同时出租车司机如今有更多的学 习方式,培训学校不再是必选。

伦敦传统出租车司机的培训一向以严格复杂 著称。受培训者需花3到4年时间熟悉以伦敦市 中心查令十字街为圆心,近10公里半径地带的 2.5 万多条道路以及各酒店、车站、餐厅、使馆、名 胜古迹等地占。 受培训者需参加笔试和至少 12次 一对一的面试, 回答两个地点间最优距离等考官

如此严厉的考核意味着传统出租车司机能全 凭记忆背下伦敦各大街区角落。不过, 卫星定位如 今可让更多的"优步"司机省去繁琐的考试程序, 通过"捷径"服务乘客。

## "优步"抢走"老黑车"生意

伦敦最大出租车司机培训学校关门



领馆提醒游客调整行程

因火山喷发关闭

印尼巴厘岛机场

新华社雅加达 11 月 4 日电 印度尼西亚

龙目岛一座火山4日凌晨喷发,导致邻近的 巴厘岛伍拉莱机场关闭。中国驻登巴萨总领 馆提示游客留意相关信息,及时调整行程。

印尼抗灾署发言人苏托波说, 印尼西努 萨登加拉省龙目岛一座火山4日凌晨2时 45 分喷发,喷出的火山灰高达 1500 米。

苏托波说,这座火山自上月25日起频繁 喷发。3 日晚, 伍拉莱机场因该火山喷发关闭 了四个小时,直至当晚11时30分才开放。

巴厘岛是中国游客赴印尼旅游的首选目 的地。中国驻登巴萨总领馆当天发布通告,紧 急提醒准备前来和已在巴厘岛的中国公民留 意相关信息,及时调整行程并与所订机票的 航空公司和旅行社保持联系,并建议在出行 前向保险公司咨询购买航班延误相关保险。

民法条款"老黄历"早过时

## 离异后再婚必须得等半年 日女性不满歧视起诉违宪

月时间才能再婚,并且夫妻双方婚后必须统 一姓氏。这些法规引发越来越多女性不满。她 们认为这些条款有性别歧视之嫌,违反宪法, 并向法院提起两项诉讼

日本最高法院 4 日就这两起诉讼案召开 听证会,预计将在今年年底前作出最终裁决。

## "再婚间隔"很奇葩

日本民法第733条规定,女性离婚后必 须满6个月时间才能再婚,而对男性则没有 这样的要求。这项规定可追溯至明治时代, 1898年起正式实施。当时设立这项法规,是 为避免因再婚而引发的父子关系确认纠纷。

与这条法规相呼应,日本民法还规定,女 性离婚后300天之内出生的为前夫之子,而 结婚过200天后出生的为现任丈夫之子。

日本民法对于夫妻统一姓氏也作出规 定。根据日本民法第750条,夫妻双方婚后应 使用其中一人的姓氏作为婚后共同姓氏。虽 然这项规定没有排除"夫随妻姓"的情况,但 实际中超过96%的家庭都会使用夫姓。

1996年,日本法务省司法委员会提议对 上述规定作出修改,缩短"再婚间隔"至100 天,同时允许夫妻自由选择是否统一姓氏。但 过了近20年,这件事最终还是不了了之。

## 多起诉讼被驳回

随着时代变迁,上述法律条款显得越来 越讨时。多名女性提起诉讼,认为这些法规违 反了宪法性别平等的条款,但最终均遭驳回。

在最新的两起诉讼案中, 对夫妻同姓提 起诉讼的原告是80岁的老妪冢本恭子。她 说:"我想用冢本恭子这个名字活着,我要自 己决定自己的名字,这是我的生活。

对"再婚间隔"提起诉讼的原告律师粟冠 伴史表示,现在 DNA 鉴定技术发达,无需再设 6个月的间隔也能防止父子关系认定纠纷。

## 联合国敦促行动

针对日本法律对女性的"奇葩"条款,联 合国也看不下去了。联合国消除对妇女歧视 委员会曾多次指责日本多项法律条款对女性 存在歧视,督促日本立即采取行动。

## 兴顺福超暖棉皮靴 + 加绒保暖运动鞋 斯琴高娃代言: 怕冷老人有福了!

随着天气渐渐变冷,很多老人开始遭遇腿脚冰冷、腿脚僵硬的 状况,出门的欲望也大大降低。兴顺福品牌2款老人保暖鞋正在特 惠,专为中老年人设计,推出超暖棉皮靴和超轻加绒运动鞋,帮助 怕冷、怕重老人轻松过冬。

### 斯琴高娃倾情代言 老人保暖鞋认准兴顺福

-双鞋子的好坏直接关系到老年人的 身体健康, 兴顺福拥有专业的研发中心, 专 为中老年人制作舒适保暖鞋,获得著名表演 艺术家斯琴高娃的倾情推荐。兴顺福老人保 暖鞋不仅穿上特暖和,而且很防滑、很柔软, 穿脱超方便,是老人秋冬穿鞋的好选择。

### 天冷了,中老年人需要 -双兴顺福超暖棉皮靴

很多老人冬天都有腿脚冰凉的症状,俗 称"老寒腿",穿鞋一定要暖和。兴顺福超暖 棉皮靴专为中老年人冬季怕冷而设计, 鞋垫 和内里均为加厚加绒,穿在脚上保暖又聚 热,目不闷脚,不用担心脚汗过多导致的湿 冷。采用超防滑双层鞋底(MD+橡胶), 既轻 便、而且抓地力强,防滑性能媲美汽车轮胎, 老人冬季出门轻松又安全。

## 又轻又暖,秋冬运动爱穿 兴顺福超轻加绒保暖运动鞋

秋冬穿兴顺福加绒保暖运动鞋又轻便 又保暖,出门散步、运动、买菜舒适又自在。 仅约 180 克重,相当的轻便,可以大大降低 足部的负重。全加绒内里,脚一伸进去就能 感到很暖和, 让双脚在秋冬有了温暖的呵 护。鞋底防滑性能强,大大提高了出门时的 安全性。防撞圆头,保护脚趾磨不着、伤不 着,鞋子很柔软,穿起来脚掌非常舒服。

### 保暖、轻便、防滑 兴顺福老人保暖鞋,真舒服

保暖:加绒内里,360°恒温保暖,多冷都不怕。 轻便:轻量化设计,双脚无压力、走路更轻松。 易穿,双排魔术贴搭扣或一脚蹬,无需系鞋带。 防滑:橡胶防滑大底,湿滑路面行走更安全。 透气:保暖同时又透气,不用担心捂脚、脚汗。 缓震:减震鞋底,缓解关节冲力,走路不易疲劳。







电话订购 免费送货上门 货到付款

银发无忧订购申话

400-676-9090

银发无忧老年生活之家上海体验中心地址: (门店营业时间9时至21时) 上海五月花店: 闸北区芷江西路 488 号 2 层东区(五月花生活广场 216-218) 上海莲花广场店:闵行区沪闵路 7866 号近古方路路口(莲花国际广场)B1 层

## 参赛摔断腿 女子怒告耐克

新华社上午电 美国洛杉矶一名女子参 加耐克公司组织的赛事,结果摔断腿,她把耐 克公司告上法庭,寻求赔偿130万美元。

凯特·弗里曼是名长跑选手和跑步教练, 参加在冰岛举办的"梦想之跑"活动。起诉书 说,因赛事日程拖后,选手被迫在夜间穿越艰 难地形。"参赛选手在黑暗的环境下在山地遭

遇冰雪。选手缺乏必要的跑步和安全装备,路 标让人迷失方向。"结果,弗里曼一脚踏空,导 致脚踝脱臼而摔断一条腿。

根据耐克公司的新闻公告,选手"穿越冰 川湖、黑沙滩和火山奇观",完成34公里的比 寨,"他们将依赖耐克在服装和鞋类方面最新 创新……帮助保护他们应对这些情况"。